

新國安法納入港澳 港暫無計劃就23條立法 A5

A股再迎多重利好 交易結算過戶費下調 A7

新界專刊 今隨報附送



回歸18年 港攜雙重優勢擔要角

梁振英：当好超級聯繫人



【香港商報訊】記者李淇報道：昨日是香港回歸祖國18周年紀念日，特區政府舉行慶回歸升旗儀式及酒會。行政長官梁振英於酒會致辭時呼籲全社會支持和配合政府全力發展經濟、改善民生，並把握「一國」和「兩制」雙重優勢，在國家「一帶一路」發展策略和亞投行建設中發揮「超級聯繫人」作用。

(尚有相關報道刊A3、A4版)



慶祝中華人民共和國香港特別行政區成立十八周年 CELEBRATION OF THE 18th ANNIVERSARY OF THE ESTABLISHMENT OF THE HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

昨早，行政長官梁振英（左六）在香港特別行政區成立十八周年酒會上和一大主禮嘉賓主持祝酒儀式。

港府聚力經濟民生

昨早，特區政府舉行升旗儀式及酒會，慶祝香港回歸祖國18周年。全國政協副主席董建華，行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明，解放軍駐港部隊司令員譚本宏、政委岳世鑫，立法會主席曾鈺成，以及特區政府官員、行政會議成員、立法會議員、本地社團領袖和社會各界人士等都有出席，共賀特區生辰。

否決政改 錯失歷史機遇

在七一慶回歸酒會上，梁振英致辭表示，過去一年，香港在政治、經濟及民生上都充滿機遇和挑戰。政治方面，香港有著普選行政長官的歷史性機遇，但最後卻因部分人拒絕接受基本法和全國人大常委會的決定，誤判中央底線否決方案，導致香港錯失發展民主的機遇。他續指，去年79日的違法「佔中」，更令社會秩序和法治面臨持久而嚴峻的挑戰。他強調廣大市民堅決反對違法行為，並再次對問責團隊、公務員，包括警隊於「佔中」時表現出的極大耐性和克制致謝。

發揮「一國兩制」雙重優勢

梁振英指，過去一年，國家的發展為香港提供了令人艷羨的有利條件，並取得包括「滬港通」正式開通、內地和香港落實基金互認、香港率先和廣東省基本實現服務貿易自由化等重大發展。香港有「一國」和「兩制」雙重優勢，亦在貿易、物流、工商專業服務和金融業有強大的競爭力，在國家「一帶一路」發展策略上，香港可以繼續發揮內地與國際接軌的作用，發揮投資者、中介者和志願者的功能。他還說，亞投行是國家發展戰略的重要一環，香港可以支援亞投行在項目融資、發債、投資、財務管理及外匯管理等方面的業務，也可以提供法律、工程、會計等專業服務，協助亞投行籌備

和實施基建項目。香港的專業服務及金融服務業可以有更多的發展機遇。

單靠民主不能解經濟民生

梁振英又以歐洲某些民主國家的經驗為鑑，指單靠民主制度和民主程序，不能解決經濟和民生問題，強調港府已用在政改問題上消耗了2年時間和精力；政改方案被否決後，如今少數立法會議員不願意面對民主表決而繼續拉布，如果個別社會人士刻意濫用行政或司法程序，阻礙社會發展，政府和全社會的努力將會事倍功半。

他希望，社會各界能配合政府發展民生措施，繼續把握機遇，以香港的整體和長遠利益為重，求同存異，建設更繁榮、穩定、和諧的香港。

港區人代促放下爭拗

出席酒會的港區人大代表劉佩瓊認同梁振英說法，本港社會必須多關注經濟改善民生。她分析指，後政改階段，社會一時難以完全放下政治爭拗，港府決策、經濟民生都會有許多阻撓及爭議，她認為現時必須多關注經濟發展，研究香港未來的經濟發展定位，設計一個較進取而又能平衡各方的經濟架構，保持香港競爭力。同為「13學者倡議人」的劉佩瓊指，未來「13學者」會考慮繼續就香港的政治及經濟發展進行研究，期望社會能慢慢消除對立局面。

港區人大代表張明敏亦表示，政改否決後，社會應該向前看。他指，香港回歸18年來，許多時間都花在了政治爭拗上，但國家每秒都在進步，香港應該好好反思，下一步務必重整旗鼓、致力改善其他問題。



升旗儀式上，特區政府紀律部隊在空中和海上敬禮。



昨日，特區政府在金紫荊廣場舉行升旗儀式，慶祝香港回歸祖國18周年。

特首：貶低經濟發展風險大

【香港商報訊】記者李淇報道：行政長官梁振英於慶回歸酒會致辭時表示，香港創新科技已明顯落後，必須急起直追；他批評有人貶低經濟活動及經濟發展重要性，甚至損害香港聲譽，必須提高警覺。

創新科技須急起直追

梁振英說，面對外部激烈競爭，香港有許多不進則退的挑戰。他表示，本港創新科技已明顯落後，必須急起直追；內地經濟增長放緩、歐洲債務危機等都對香港產生影響。他還批評，近年社會上有部分人貶低經濟活動和經濟發展的重要性，甚至破壞香港的聲譽，忽視經濟受損的社會後果，必須提高警覺。

房屋扶貧是施政重點

至於民生問題，梁振英說，解決房屋供應及貧窮問題一直是現屆政府施政重點。他指，政府制訂「貧窮線」、落實減少貧窮人口目標後，現時數字已窮於人口目標，而明年，私人住宅落成量預計是過去10年來的最高紀錄，比過去10年的年平均落成量高出72%，希望可以開始舒緩過去長時間以來積累的供不應求情況。他承諾特區政府未來會繼續加大力度改劃土地用途，增加房屋土地供應。

全港購物節 開心消費慶回歸

【香港商報訊】記者何加祺報道：為慶祝回歸祖國18周年，全港各區工商聯再推「全港購物節」活動，大派禮物予市民及遊客。工商聯指，希望藉此活動協助小商戶走出政改爭拗陰霾，推動本港經濟發展。

工商聯：市民受惠商家受益

昨日，全港各區工商聯在旺角西洋菜南街，與各大專院校學生進行地區宣傳、設立攤位，市民只需關注其網頁便可參與抽獎。活動主辦方準備了逾1000份生活用品送予市民，攤位由即日起至7月28日，逢假日便會在各區設立。全港各區工商聯執行委員會秘書長陳俊達表

示，「全港購物節」自2013年便開始，會在重大節日期間提出促銷活動，令市民受惠、商家受益。目前，共有超過1000個品牌、約3000個商戶參與，此項活動對不少商戶有不小的幫助，平均有兩至三成生意額增長。

陳俊達指，香港去年經歷了79日的「佔領」行動，令各區多個商戶有嚴重經濟損失、生意額大跌，希望藉此活動推動香港經濟。他說，香港過去20個月幾乎只聚焦政改議題，期望議題過後市民大眾能夠集中關注經濟及民生等問題。

有參與抽獎的市民歐陽小姐表示並不知道有優惠推出，只是剛巧路過，坦言若有更多購物

優惠可刺激市民購物慾。她指，最近明顯見到街上少了旅客，認為旅客減少會影響香港經濟，而早前「反自由行」等行動會破壞香港形象，令遊客減少到港旅遊。她說，大家應以好客之道歡迎世界各地遊客到港，而不是以暴力行為「驅趕」客人。

中總：優惠促銷提振商業旅業

香港中華總商會今年亦推出「開心消費慶回歸」促銷活動，由6月25日至7月3日一連9天，聯同各區超過1500家商舖，包括超市、珠寶鐘表店、化妝品連鎖店、電子產品店、餐飲酒樓茶餐廳、服裝零售商店等。如在大型連鎖電子

產品商店，多款手機和相機有不同降價優惠，其中手機最多減1200元，相機最多降價1400元。

據記者了解，信和集團旗下兩大商場屯門市廣場和奧海城表現理想，無論營業額及人流均穩步上揚。

奧海城剛於「七一」假期舉辦「環球醇酒美食巡禮」，創下同日人流新高，單日人流達38萬。屯門市廣場同日錄得人流40萬，亦較預期理想。

香港中華總商會會長楊釗表示，近期香港消費零售市道疲弱，希望優惠活動可刺激市民和旅客消費，幫助旅遊、餐飲和零售業。



全港購物節期間，市民到場參與抽獎遊戲。

時評

抓住發展機遇 香港前程似錦

昨日是香港回歸祖國18周年紀念日，全港慶祝活動豐富多彩，一派慶回歸的喜悅。回首回歸18年，香港在政治、經濟、法治、社會、文化教育等方面發展，成績有目共睹，這完全有賴於「一國兩制」這個深厚的生命根基成功落實，是在國家支持之下，由全港市民共同努力打拚而來的成果。雖然過去一年經歷了激烈政治爭拗，又因為反對派議員細碎否決2017年普選方案，令香港錯失了重大的發展民主的機遇，令人痛心遺憾，但也進一步說明了香港的未來，必須在全面正確貫徹落實「一國兩制」下向縱深進

發，才是解決本港政治經濟以及社會發展中種種問題和困難的正道。當前香港進入「後政改時代」，須直面發展的現實問題，重新聚焦經濟民生，特別是要抓住香港在「一帶一路」及國家「十三五」規劃的大好機遇，發揮獨特角色，推動兩地合作，參與國家深化改革進程，善用國家發展成果，增進港人福祉。

回歸以來，香港風雨兼程，挑戰和考驗接踵而至。在中央鼎力支持下，香港一一克服困難，推動經濟平穩發展，國際金融、貿易、航運中心地位得到進一步鞏固和提升，國際影響不斷擴大。特首梁振英昨舉例指

出，香港只是一個城市，但在全球外國直接投資的流入和輸出，都排名第二，流入是1030億美元，僅次於中國內地；輸出是1430億美元，僅次於美國，再次印證香港作為「超級聯繫人」的重要地位。事實也充分說明，「一國兩制」正是香港發展的最大優勢，只要用對了、用好了，就能保證香港立於不敗之地，保持長期繁榮穩定。

當然，香港的發展從來不是一帆風順的。過去一年，全港上下投入大量的注意力在政改上，而反對派掀起激烈爭鬥，各種不合作運動，以至衍生蔓延激進思想，違法佔領，令社會對立尖銳，減少了包容，損及了和

諧，加劇了內耗和撕裂，最終反對派一手扼殺普選，令港人普遍憂碎。這一切，正正說明香港社會有人仍對「一國兩制」方針政策及基本法認識模糊及理解片面，部分港人及政治團體，甚至站在「一國兩制」和基本法的對立面，言行出位，希望香港所謂「完全自治」，並以極端行動反覆挑戰「一國」底線，以致香港紛爭四起、問題百出。政改沒能修成正果再次證明，若是「一國兩制」的路走歪了，全港人人皆輸。

俱往矣，香港是時候從政爭抽身了！如今還有更重要的發展經濟要做，房屋和貧窮等民生問題要處理，要讓最多市民分享經濟增

長的成果。這需要香港最大程度發揮「一國兩制」的雙重優勢，未來加強與內地合作應是經濟發展最重要的戰略。在國家「十三五」規劃、「一帶一路」、自由貿易區等重大戰略中，本港在貿易、物流、工商專業服務和金融業等方面，有先天優勢，須主動抓住機遇，順勢而上，積極找尋介入之機，借力而為，繼續擔當應有角色，發揮投資者、中介者和支援者三大功能，從而提升香港自身經濟實力和競爭力。社會各界亦要支持和配合，少些爭拗內耗，多些踏實做事，香港必然前程似錦，永葆東方之珠的光芒。

香港商報評論員 周武輝